
Consulta di Frazione III: 

Casumaro, Reno Finalese, Crocetta, Serraglio, Obici, Apostolica, Quattrina. 

 

Verbale della seduta del 22 aprile 2024 

 

In data 22 aprile 2024 alle ore 21,00, presso la Sala Polivalente “Don Alfredo” di 

Casumaro si è riunita la Consulta di Frazione III di Casumaro, Reno Finalese, Crocetta, 

Serraglio, Obici, Apostolica, Quattrina, alla quale partecipano il Sindaco Dott. Poletti Claudio 

ed il Vicesindaco Dott. Gulinelli Michele.  

Il Presidente apre la seduta per portare a conoscenza dell’Amministrazione 

dell’ottimo lavoro svolto dal personale preposto allo sfalcio dell’erba nel parco antistante la 

sala polivalente e si è colta l’occasione per chiedere se fosse arrivata in Comune la richiesta 

di intitolazione del parco medesimo, formulata dalla locale biblioteca “I. Ardizzoni” 

Il Vicesindaco ha confermato il ricevimento della richiesta e, assieme al Sindaco, si 

sono detti d’accordo di procedere con l’intitolazione e, così come richiesto dalla biblioteca, 

chiamandolo Parco 21 Marzo, con la motivazione indicata e vale a dire perché è il primo 

giorno di primavera (la rinascita della natura), è la giornata in cui l’Associazione Libera di 

Don Ciotti celebra il ricordo delle vittime della mafia e, infine, è la giornata internazionale 

della poesia. 

Viene poi chiesto a che punto sono le richieste avanzate nelle sedute precedenti ed 

il Vicesindaco specifica che: 

- la tabella con il nome della via è già stata richiesta assieme ad altre e si è in attesa 

che arrivino; 

- lo specchio stradale da posizionare di fronte all’uscita di Via Arno per Via 

Correggio il Comune non può procedere a metterlo in quanto dovrebbe essere 

posizionato in territorio fuori Comune e, più precisamente, sul territorio del 

Comune di Cento; 

- le telecamere da posizionare nei pressi del parco sopra citato sono previste nel 

programma delle prossime installazioni; 

- per il posizionamento dell’autovelox in località “Sbaretta” si è in attesa della 

autorizzazione dell’ANAS, l’attrezzatura è già nei magazzini comunali. 

 La discussione, pertanto, si apre sulla viabilità, problema principale che assilla gli 

abitanti di Reno Modenese da anni, vale a dire da quando è chiuso al traffico il ponte sul 

Panaro cosiddetto “Ponte vecchio” e ciò, naturalmente, crea problemi sia di sicurezza, 

soprattutto per pedoni e ciclisti, ma anche sanitario visto l’alto tasso di inquinamento dell’aria 

con le file di automezzi fermi al semaforo ed anche l’inquinamento acustico per chi risiede 

sul fronte strada. 



 

Si è poi parlato della pista ciclabile, in alcuni punti risultano presenti buche e  

avvallamenti e di conseguenza, è pericolosa per quanti vi transitano, questo sia a Reno 

Modenese che a Casumaro. 

A Reno Modenese si è fatto notare anche il problema che i rami di alcune piante 

sporgono pericolosamente sulla pista ciclabile e che si dovrebbe provvedere alla loro 

potatura. 

Il Sindaco comunica che ha preso nota di quanto è stato detto e, con il Vicesindaco, 

valuteranno eventuali soluzioni. 

Il Sindaco, su richiesta dei presenti, fa il punto sullo stato dei lavori per il ripristino 

della viabilità sul “Ponte vecchio” e comunica che, salvo imprevisti dovrebbe essere aperto 

nel mese di maggio. A senso unico alternato e per mezzi con peso non superiore ai 35 

quintali. 

Per quanto riguarda la situazione della piazza, molto più complessa, il Sindaco ha 

comunicato la volontà dell’Amministrazione di giungere ad una soluzione entro i primi giorni 

di maggio e si è detto cautamente ottimista a che si arrivi a conclusione lavori entro la fine 

dell’anno. 

A questo punto la seduta è da ritenersi formalmente chiusa e dopo i dovuti 

ringraziamenti agli Amministratori, per la loro presenza, nonché per il contributo portato alla 

discussione, ringraziato anche il folto pubblico presente alle ore 22,45 si dichiara chiusa la 

seduta.  

 

 

 

        Il Presidente e Segretario 

                      Massimo Mattioli 


